

СПОРТЕН КЛУБ ПО ГИМНАСТИКА "АЛЕКСИЯ" ОТНОВО ДОКАЗА КЛАСА И ЗАРАДВА ДОБРУДЖАНЦИ

НОВА



ДОБРУДЖАНСКА


<http://www.ndt1.eu>
ndt@abv.bg
ndt@dobrich.net
 Всеки ден с по-добрия вестник!

Т Р И Б У Н А

Вторник/сряда 20/21. 6. 2023 г. ПЪРВИ ЧАСТЕН ВСЕКИДНЕВНИК ЗА ДОБРИЧКА ОБЛАСТ Год. XXXI, бр. 43 (6668) ЦЕНА 0.50 лв.

ДЕН НА ОТВОРЕНИ ВРАТИ В ДОБРУДЖАНСКИЯ ЗЕМЕДЕЛСКИ ИНСТИТУТ ДО ГЕН. ТОШЕВО: ИНТЕРЕСЪТ КЪМ УСТОЙЧИВИ СЕЛЕКЦИИ РАСТЕ



На стр. 3

ВРЕМЕТО
 Над Източна България облачността, купеста и купесто-дъждовна, ще е често значителна и на места там ще има краткотрайни валежи с гръмотевици. Ще духа слаб, в източните райони до умерен вятър от север-северозапад. Максималните температури ще бъдат между 26 и 31. Над Черноморието на места ще преваля краткотраен дъжд с гръмотевици. Ще духа до умерен вятър от север-северозапад. Максимални температури: 24 -26 . Температурата на морската вода е 22 -23.




 ЦЕНТРАЛЕН КУРС НА БНБ
 USD ↓ 1.7835 GBP ↑ 2.2894



На 17 юни се проведе първото отборно първенство по естетическа групова гимнастика, организирано от Българската федерация по естетическа групова гимнастика. Интересното в регламента бе, че всеки клуб участва с три отбора, тоест изиграва три съчетания, след което формира общ брой точки. Тоест - състезанието не е отбор срещу отбор, възрастова група срещу такава, а е клубно състезание. Провежда се в две категории - къса програма /по-лека/ и дълга програма. СКГ „Алексия“, се представи с отбори 6-8 години, 12-14 години и отбор жени. И успя да завоюва второто място в оспорваната надпревара, като отстъпи само на момичетата от националния отбор на България!
 „Много се гордея с моите деца, изиграха над максимум трите си съчетания. Освен това се представиха като страхотни бойци, тъй като трябваше да излизат на килима сами, защото бях извикана като съдия - сподели треньорката на СКГ „Алексия“, Севдалина Мавродиева. - Справиха се много мъжки, за което им благодаря от сърце!
 С много гордост от постигнатото от добричките състезателки Севдалина Мавродиева сподели и радостта си от коментарите на съдиите, а именно, че не са очаквали в рамките на само на две години клуб от малък град, без традиции в естетическата гимнастика да постигне толкова сериозен напредък. „Изминахме труден, но много стабилен път нагоре в този елитен спорт и при това - в дълга програма, - казва Севдалина Мавродиева и отново с възхищение допълва: „Много-много съм доволна от постигнатото и това ще ни дава сили за още по-големи успехи...“
 В естетическата гимнастика се провеждат две държавни първенства. Следващото е през месец ноември. „Всичко, което сме постигнали сега, ще надграждаме през лятото. защото следващия път всеки се състезава сам в категорията си, а конкуренцията е огромна...“
 Клуб „Алексия“, не може да си позволи почивка, защото на 1 юли участва със 103 гимнастички, разпределени в 9 съчетания, в няколко възрастови групи, на Държавното първенство по гимнастика, където добричките момичета са фаворит. „Ние сме много добре подготвени. Единственото ми притеснение е за 4-годишните деца, за които това ще бъде дебют. Всички останали са доста сработени, обиграни. Но Добрич е сила в гимнастрадата и градът може да се гордее с това и да е спокоен, че пак ще се представим много достойно, - казва Севдалина Мавродиева.
 Състезанието ще бъде в новата спортна зала „Арена“, в Шумен, а огромна агитка от Добрич още отсега се стяга да аплодира бурно нашите деца на предстоящото първенство.



СЪДИЯ СВЕТОСЛАВ ТОДОРОВ ВСТЪПИ В ДЛЪЖНОСТ В ОКРЪЖЕН СЪД - ДОБРИЧ



Съдия Светослав Тодоров влезе в състава на Окръжен съд - Добрич. Той подписа акта си за встъпване в длъжност пред председателя на Окръжния съд Галатея Ханджиева и останалите окръжни съдии.

Светослав Тодоров има над 15 години юридически стаж в органите на съдебната власт. Работил е като държавен съдебен изпълнител при Районен съд - Тутракан и като съдия в Районен съд Варна и Окръжен

съд - Русе. С решение на Съдийската колегия на ВСС от май т.г. е преназначен на длъжност „съдия“, в Окръжен съд - Добрич, търговска колегия, считано от датата на встъпването му в длъжност.

Магистратът притежава ранг „съдия в Апелативен съд...“ Владее английски и ползва френски език. Преминал е през серия обучения и специализации и е участвал като лектор в образователни програми и проекти с ученици и студенти.

СЪДЪТ В ДОБРИЧ ОСТАВИ В АРЕСТА НАРКОДИЛЪР

Окръжният съд в Добрич наложи мярка за неотклонение „Задържане под стража“ спрямо Т. И., привлечен в качеството на обвиняем по досъдебно производство за държане на високорискови наркотични вещества с цел разпространение. Според обвинението на 14 юни 2023г. в Каварна без надлежно разрешително, обвиняемият е държал марихуана и метамфетамин, с цел разпространение. Окръжният съд, след като взе предвид събраните по досъдебното производство доказателства, както и доводите, развити от страните в съдебното заседание, намери, че към момента са налице всички законови предпоставки за налагане на най-тежката мярка за неотклонение.

Съдът счита, че, въпреки ранния етап на производството, по

делото са събрани достатъчно данни, от които може да бъде направено обосновано предположение за съпричастност на обвиняемия към деянието, предмет на разследване по досъдебното производство. Налице е и реална опасност при по-лека мярка той да се укрие, както и да въздейства върху свидетели, разпитани или все още неразпитани по досъдебното производство. В подкрепа на този извод съдът посочва, че деянието, за което Т. И. е привлечен в качеството на обвиняем, се явява извършено в изпитателния срок по предходно негово условно осъждане за управление на МПС след употреба на наркотични вещества. В определеното си съдът отбелязва още, че обвиняемият е осъждан и с лоши характеристични данни.

2 ГОДИНИ УСЛОВНО ЗА ТЪРГОВЕЦ НА МЕТАМФЕТАМИНИ



Окръжният съд в Добрич одобри споразумение, постигнато между страните по дело за държане на високорискови наркотични вещества с цел разпространение. Съгласно споразумението подсъдимият Д. К. се признава за виновен в това, че на 19 януари 2023г., в гр.Добрич, без да притежава надлежно разрешително, държал с цел разпространение

метамфетамин, на обща стойност 164.75 лева. Наркотичното вещество било открито при претърсване в жилището на подсъдимия.

За извършеното престъпление подсъдимият получава наказание „лишаване от свобода“, за срок от 2 години, изпълнението на което е отложено с 3-годишен изпитателен срок, както и наказание глоба в размер на 5 000 лева. Той трябва да плати и направените по делото разности в размер на 2134.75 лева.

Съдът определи иззетите като веществени доказателства наркотични вещества и опаковки за тях да бъдат отнети в полза на държавата и унищожени - наркотичните вещества и дарена на Социалния патронаж в град Шабла.

При последвали проверки във водоемите на територията на област Добрич контролните органи на ИАРА са установили две лица, извършващи любителски риболов, без да притежават билети. На лицата са съставени АУАН.

Одобрено от съда споразумение има последиците на влязла в сила присъда.

ИНСПЕКТОРИ НА ИАРА ИЗЗЕХА 53 КГ НЕЗАКОННО ПРЕВОЗВАН ПРЕСЕН КАЛКАН

Масирани проверки извършват служителите от сектор „Рибарство и контрол“ (РК) в Добрич, съобщават от Изпълнителната агенция по рибарство и аквакултури (ИАРА). След подаден сигнал от служители на Гранична полиция за спрян автомобил и лице, превозващо пресни продукти от риболов, инспек-

тори на ИАРА към сектор РК в град Добрич са извършили проверка на автомобила и са установили, че водачът превозва пресен калкан с общо тегло 53 кг.

На нарушителя е съставен Акт за установяване на административно нарушение (АУАН) за нарушаване разпоредбите на Закона за рибар-

ство и аквакултури. Рибата е иззета и дарена на Социалния патронаж в град Шабла.

При последвали проверки във водоемите на територията на област Добрич контролните органи на ИАРА са установили две лица, извършващи любителски риболов, без да притежават билети. На лицата са съставени АУАН.

112 НОВИНИ

На 10 юни е получено съобщение за извършена кражба от избено помещение на територията на кв. „Балик“, в град Добрич. Установено е, че чрез взлом на входна врата неизвестен извършител е проникнал в помещението. По данни на тъжителят е извършена кражба на 5 броя ръчни електрически инструменти. От проведените ОИМ и ПСД е установен извършител на деянието. С полицейска мярка за срок от 24 часа е задържан 28-годишен мъж. Вещите, обект на посегателството, са установени и иззети по надлежният ред. По случая е образувано досъдебно производство.

На 13 юни, около 3:00 часа в Добрич, в момент на взлом на кафеавтомат са задържани 36-годишен мъж и 24-годишна жена. Материалите по случая са докладвани в прокуратурата. По случая е образувано досъдебно производство.

На 12 юни, около 17:20 часа, е получено съобщение за извършена кражба от частен имот на територията на Каварна. В хода на работа е установено, че неизвестен извършител е проникнал през прозорец в къщата. По данни на тъжителят е извършена кражба на сумата от 225 лева, мобилен телефон и аудио система. По случая е образувано досъдебно производство.

На 12 юни, около 15:45 часа, в момент на кражба на продукти от хранителен магазин, намиращ се на пл. „Свобода“, в град Добрич, е задържана 36-годишна жена. По данни на тъжителя продуктите са на стойност 185 лева. По случая е образувано досъдебно производство.

На 12 юни, около 22:50 часа, в Добрич е спрян за проверка лек автомобил „Пежо“, управляван от 21-годишен мъж. При извършената проверка за употреба на наркотични и упойващи вещества, тестът отчита положителен резултат за метамфетамин. Шофьорът е задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано досъдебно производство.

На 12 юни, около 7:00 часа е получено съобщение за извършена кражба от частен имот на територията на с. Пор. Кърджиево. По данни на тъжителят е извършена кражба на сумата от 300 лева, аудио и видео техника. От проведените незабавни ОИМ и ПСД е установен извършител на деянието. С полицейска мярка за срок от 24 часа е задържан 27-годишен мъж, известен на МВР. Вещите, обект на посегателството, са установени и иззети по надлежният ред. По случая е образувано бързо полицейско производство.

На 13 юни, около 22:00 часа, в с. Батово е спрян за проверка лек автомобил „Опел“, управляван от 26-годишен мъж. В хода на проверката е установено бяло вещество с тегло 0,26 грама, реагиращо на амфетамин. При последвалата проверка на пътника в МПС, мъж на 27 години, е установено бяло вещество с тегло 1,15 грама, реагиращо на амфетамин, и суха тревна маса с тегло 1,15 грама, реагираща на канабис. Дватама мъже са задържани за срок от 24 часа. По случаите са образувани бързи полицейски производства.

На 14 юни, около 5:10 часа в Тервел е спрян за проверка лек автомобил „Ауди“, управляван от 35-годишен мъж. При извършената проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчита наличието на 1,86 промила. Задържан е за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

На 14 юни, около 17:30 часа, в Каварна е извършена проверка на 22-годишен мъж. В хода на проверката е установено бяло прахообразно вещество с тегло 0,39 грама, реагиращо на амфетамин. Мъжът е задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

На 14 юни, около 5:10 часа, в Тервел е спрян за проверка лек автомобил „Ауди“, управляван от 35-годишен мъж. При извършената проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчита наличието на 1,86 промила. Задържан е за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

На 14 юни, около 12:40 часа в Тервел е извършена проверка на лек автомобил „БМВ“, управляван от 23-годишен мъж. В хода на проверката е установено бяло кристално вещество с тегло 0,09 грама, реагиращо на метаамфетамин. Мъжът е задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

На 14 юни, около 21:30 часа в района на с. Стожер, е спрян за проверка лек автомобил „Форд“. В хода на проверката в пътника в МПС, жена на 21-годиши, е установено кристално вещество с тегло 0,04 грама, реагиращо на метаамфетамин. Жената е задържана за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

На 14 юни, около 21:20 часа, е получено съобщение за възникнало ПТП по главен път I-9 между град Балчик и град Каварна. Установено е, че лек автомобил „Фолксваген“, управляван от 58-годишен мъж движел се в посока град Балчик навлиза в лентата за насрещно движение и се удря в лек автомобил „Форд“, управляван от 55-годишен мъж. От удара лекият автомобил „Форд“, излиза частично от пътно платно и се преобръща по таван. Вследствие на инцидента е пострадал 55-годишният мъж, който е транспортиран в МБАЛ Добрич и впоследствие в УМБАЛ „Св. Марина“, в град Варна с диагноза черепно мозъчна травма и съчетани травми, с опасност за живота. По случая е образувано досъдебно производство.

На 14 юни, около 19:10 час, а служители на РУ МВР Каварна извършват проверка на частен имот на територията на град Каварна, обитаван от 41-годишен мъж, известен на МВР. В хода на проверката са установени суха тревна маса с тегло 10,23 грама, реагираща на канабис, пакетчета с бяло прахообразно вещество с общо тегло 21,6 грама, кристално вещество с тегло 11,76 грама, реагиращо на метаамфетамин, електронна везна. С полицейска мярка за срок от 24 часа е задържан 41-годишният мъж. Материалите по случая са докладвани в прокуратурата. Работата по установяване и документирание на престъпната му дейност продължава.

На 15 юни, около 18:00 часа в град Добрич е извършена проверка на 46-годишен мъж. В хода на проверката е установено кафяво прахообразно вещество с тегло 5,13 грама, реагиращо на хероин. Мъжът е задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

На 15 юни, около 22:50 часа в Добрич е извършена проверка на 23-годишна жена. В хода на проверката е установено кафяво прахообразно вещество с тегло 0,13 грама, реагиращо на хероин. Жената е задържана за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

На 16 юни, около 00:50 часа, в град Добрич е спрян за проверка лек автомобил „Фолксваген“, управляван от 48-годишен

мъж. При последвалата проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчита наличието на 1,73 промила. Мъжът е задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

На 16 юни, около 13:00 часа е получено съобщение за възникнало ПТП по ул. „Райна Княгиня“, в град Добрич. На място е установено, че лек автомобил „Опел“, управляван от 18-годишен мъж, блъска пресичаща пътно платно жена на 57-годиши. Вследствие на инцидента жената е настанена в МБАЛ Добрич с фрактура на таз, без опасност за живота. Водачът на МПС е с отрицателни проби за употреба на алкохол, наркотични и упойващи вещества. По случая е образувано досъдебно производство.

На 16 юни, около 17:45 часа, е получено съобщение за възникнал пожар във ферма за дребен рогат добитък, намираща се на територията на с. Черноокво. Вследствие на пожара са изгорели 35 животни, доилна инсталация и около 300 броя бали фураж. Огънят е възникнал вследствие на самозапалила се бала фураж.

На 17 юни, около 03:35 часа, в Добрич е спрян за проверка мотоциклет „Кавазки“, управляван от 35-годишен мъж. При извършената проверка за употреба на алкохол с техническо средство, цифровата индикация отчита наличието на 2,11 промила. Задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

На 17 юни, около 18:45 часа, по околовърстен път на град Добрич е спрян за проверка лек автомобил „Ауди“, управляван от неспособен 22-годишен мъж. При извършената проверка за употреба на наркотични и упойващи вещества, тестът отчита положителен резултат. Мъжът е задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано досъдебно производство.

На 17 юни, около 21:10 часа в град Добрич е извършена проверка на 33-годишен мъж. В хода на проверката е установено кристално вещество с тегло 0,34 грама, реагиращо на амфетамин. Мъжът е задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

На 18 юни, около 08:50 часа е получено съобщение за извършена взломна кражба на метални елементи от постройка в района на ж.к. „Дружба“. След проведените ОИМ и ПСД са установени извършителите на деянието. С полицейска мярка за срок от 24 часа са задържани двама мъже на 30-годиши, известни на МВР. Предметите обект на посегателството са установени. По случая е образувано досъдебно производство.

На 18 юни, около 21:35 часа, е получено съобщение за възникнало ПТП в с. Росеново. Установено е, че около 21:00 часа 19-годишен мъж, водач на лек автомобил „Фолксваген“, на прав участък губи контрол над МПС и се удря последователно в ограда и сграда в началото на селото. Вследствие на инцидента е пострадал пътник в автомобила, мъж на 18-годиши, който е настанен в МБАЛ Добрич с фрактура на долен крайник. По случая е образувано досъдебно производство.

На 19 юни, около 00:30 часа в град Добрич е извършена проверка на 23-годишен мъж. В хода на проверката е установена ръчно свита цигара със суха тревна маса с тегло 1,52 грама, реагираща на канабис. Мъжът е задържан за срок от 24 часа. По случая е образувано бързо полицейско производство.

УЧЕНИТЕ ПРОГНОЗИРАТ ДОБРИ РЕКОЛТИ ЗА БЪЛГАРИЯ ПРЕЗ 2023 Г. ДЕН НА ОТВОРЕНИ ВРАТИ В ДОБРУДЖАНСКИЯ ЗЕМЕДЕЛСКИ ИНСТИТУТ ДО ГЕН. ТОШЕВО: ИНТЕРЕСЪТ КЪМ УСТОЙЧИВИ СЕЛЕКЦИИ РАСТЕ



Текст и снимки:
Румен Тодоров

Денят на отворени врати в Добруджанския земеделски институт (ДЗИ) при Селскостопанската академия край Ген. Тошево на 14 юни събра учени, фермери, преподаватели, студенти, представители на фонд „Земеделие“, меди, общинска и областна власт, много граждани. Имаше и гости, партньори от Турция.

На откриването присъстваха областният управител Здравко Здравков на Добричка област, неговият заместник Атанас Дучев, кметът на община Ген. Тошево – Валентин Димитров, и заместникът му Деян Димитров. Домакините от института с директор доц. д-р Илия Илиев представиха на гостите си свои постижения и иновации в селектиране на над 40 вида от селскостопански култури на демонстрация в полета. Все повече интерес сред фермерите у нас и в чужбина предизвикват сортовете устойчиви на болести и климатични промени, и подходящи за есенната сеитба на 2023 г.



Проф. Димитрова подкрепи колегата си в оптимизма за добра реколта при царевицата в областта. Според доц. д-р Галин Георгиев слънчогледът може да достигне и надми-

сион със значителни масиви от пшеница. Състоянието на тази земеделска култура в Добруджа се очертава като най-благоприятно. Ученият също прогнозира високи добиви от царевица и слънчоглед у нас при сегашното развитие на растенията.

Проф. Димитрова подкрепи колегата си в оптимизма за добра реколта при царевицата в областта. Според доц. д-р Галин Георгиев слънчогледът може да достигне и надми-

Пшеницата у нас ще нахвърли 500 кг от декар, в Добруджа добивът може да стигне и до 900 кг, според селскостопанските специалисти

не 300 кг от декар. Учените обосноваха изказванията си при сегашните дадености и параметри, и с уговорката да няма катаклизми и извънредни метеорологични явления с масивен неблагоприятен ефект.

На проведената следобед дискусия в заседателната зала на института край Ген. Тошево асистент Аспарух Апостолов показа от практика със земеделски производител как съвременните технологии за заснемане (с дрон) и компютърен анализ помагат на фермерите бързо и точно да определят състоянието на засетите площи, да намерят слабите места при посевите и да решават проблемите. Според него с дрон за около 40-50 минути може да се обхванат масиви от около 1000 декара и да се диагностицира първоначално състоянието им. Професор Кирияков от години съветва земеделските производители да се уверяват на място как се развиват растенията. И така науката вече спестява излишни и/или неспешни пътувания с високопроходими джипове, разходващи доста гориво при по-тежки пътни условия. Директорът на ДЗИ сподели, че

пшеница, предимно от Украйна у нас, са спаднали през последните години.

Създадените у нас сортове се приемат в чужбина като продуктивни, устойчиви и качествени, без компромис, въпреки цената.

Ученият с дълг и богат професионален опит в България и по света сподели, че „селекцията е необозрима“, и у нас започват да произвеждат при пшеницата черно зърно, което съдържа вещество, предпазващо мозъка. Според проф. Панайотов страната ни има всички благоприятни условия за създаване и масово използване на висококачествени родни сортове, които издържат на широк спектър от болести и вредители. „Ако използваме всички дадености у нас и почви, ние (в България) ще сме върхът на света (по благоденствие), но не сме, според професора.

Дано повече фермери и служители от фондове и министерства се вслушват в гласа на учените, като на тази дискусия, водена от доц. д-р Илия Илиев, директор на Добруджанския земеделски институт, в деня на отворени



институтът възнамерява да закупи няколко дрона, за да изследва състоянието на посеви, почви и други показатели в реално и кратко време.

При дискусията в деня на отворени врати за пореден път бе подчертано, че селектираните в Добруджанския земеделски институт сортове намират повишен прием в чужбина, докато агропроизводители у нас все още остават в сферата на лобита на чуждестранни фирми и селекции. Проф. Иван Панайотов каза, че през последните години показателите на вносната

врати на ДЗИ с дългогодишно международно признание. За да не внасяме след време от чужбина селектирани у нас сортове. Щом специалисти, партньори и търговци от Турция, през Франция, та чак до Япония отдавна са оценили по достойнство, показатели и качество създаденото генетично и растително богатство от над 40 вида край Генерал Тошево, то местните земеделски производители имат шанса да преоткрият, че родното е най-хубаво. Вкусно. И здравословно, доказано през хилядолетията. Все още.



Според проф. Иван Кирияков прогнозната реколта на пшеница в Добруджа при сегашната ситуация варира на различните места в областта в зависимост от условията и валежите. Преобладаващата оценка е за добиви над 500 кг от декар, като някъде може да достигнат и до 900 кг. Има и региони, където добивите ще паднат към 450 кг от декар.

Като цяло за България прогнозата на проф. Иван Панайотов, който работи по селскостопанска селекция от 1968 година досега, е за средни добиви за нашата страна при пшеницата вероятно над 500 кг от декар. Той направи предвиждането си и на база посетени от него наскоро ре-

ОБЩИНА КРУШАРИ В ПОМОЩ НА ОБЩИНИТЕ БЕРКОВИЦА И ЕТРОПОЛЕ



С пълно единодушие общинските съветници подкрепиха предложението на г-н Илхан Мюстеджеб - кмет на община Крушари, да бъде оказана спешна финансова помощ на двете пострадали от наводнението общини. Предложението бе гласувано на проведената

извънредна сесия на Общинския съвет. Съветниците приеха сумата от 5000 лв. да бъде преведена по сметките Берковица и Етрополе за справяне с най-належащите нужди на пострадали от наводнението граждани и публични институции.

ПЪРВА ЗЕМЛЯЧЕСКА СРЕЩА В СЕЛО ВЕЛИКОВО



Безплатни очни прегледи ще има в Добрич, Нови Пазар, Шумен и Балчик в рамките на кампания за диагностика и превенция на очните заболявания за хора с диабет под надслов „Зрението е всичко! Прегледай се!“, иницирана от Българската асоциация „Диабет“, и „Байер България“, съобщават организаторите. В Добрич диагностицираните с диабет ще имат възможност да направят профилактичен очен преглед при офталмолог в оборудван мобилен кабинет на 19 и 22 юни, а в Балчик - на 23 юни.

Прегледите ще бъдат извършвани без предварително записване, с изчакване на място, като възрастните хора ще са с предимство. Офталмолозите ще предоставят и информация за най-честите

очни заболявания при хора с диабет, какви са симптомите им, колко често се препоръчва профилактика на очите, отбелязват организаторите.

Кампанията има за цел да информира за най-разпространените очни заболявания, свързани с диабета и ключовото значение на профилактиката, грижата за очите и ранната диагностика. Офталмологичните проблеми при хора с диабет понякога се negliжират, а това може да доведе до усложнения и слепота. Колкото по-рано се диагностицират очните увреждания, толкова по-успешно е лечението им, поради което при пациенти с диабет е необходимо периодично да се извършва скрининг и очен преглед, отбелязват организаторите.

РЕМОНТ НА ТУНЕЛА „ВИТИНЯ“ ОГРАНИЧАВА ТРАФИКА ЗА ВАРНА И ДОБРИЧ

От вчера – 19 юни, до 23 юни /петък/, ще се ограничава движението в тръбата за Варна на тунел „Витиня“, на АМ „Хемус“, съобщават от Агенция „Пътна инфраструктура“ /АПИ/. За да не се затруднява пътуването през деня през нощта ще се ремонтира пожаро-известителната система на съоръжението. От няколко пожара с автомобили са унищожени елементи от системата и, за да се възстановят, трябва да се спре трафикът за Варна и Добрич. При извършване на ремонтните дейности от 21:00 ч. до 6:00 ч. трафикът в посока

Варна ще се пренасочва от 30-ти км на АМ „Хемус“ при пътна връзка „Витинска река“, по път I-1 София - Ботевград и при 47-ми км - пътен възел „Ботевград“, автомобилите ще продължават движението по автомагистралата.

Ограничаването на трафика ще е в четири поредни нощи:
- от 21:00 ч. на 19 юни /понеделник/ до 6:00 ч. на 20 юни /вторник/;
- от 21:00 ч. на 20 юни /вторник/ до 6:00 ч. на 21 юни /сряда/;
- от 21:00 ч. на 21 юни /сряда/ до 6:00 ч. на 22 юни /четвъртък/;

- от 21:00 ч. на 22 юни /четвъртък/ до 6:00 ч. на 23 юни /петък/. Агенция „Пътна инфраструктура“, се извинява на шофьорите за причиненото неудобство, но ремонтно-възстановителните работи са наложителни, за да се осигури безопасното пътуване по автомагистралата. Апетът към водачите е да карат внимателно, със съобразена скорост, да спазват стриктно пътната сигнализация и да не предприемат рискови изпреварвания, с които да застрашат безопасността и живота на всички пътуващи.





В ПАСКАЛЕВО СЕ ПРОВЕДЕ 4-ИЯТ ФОЛКОРЕН РЕГИОНАЛЕН ПРЕГЛЕД В ОБЩИНА ДОБРИЧКА



Самодейци от десет села дойдоха в село Паскалево в събота и представиха фолклорните си постижения на 4-ия регионален преглед в община Добричка. Прегледите предшестват събора „Песни и танци от слънчева Добруджа“ край Дебрене в последната събота на месец юни тази година. Соня Георгиева, кмет на община Добричка, зам.-кметовете Румяна Иванова и Иван Пейчев, и други гости от региона бяха сред публиката в читалище „Димитър Минчев – 1896 г.“ Малки и големи певци и музиканти показаха как българската народна музика и танци живеят в сърцата на добруджанци.

Текст и снимки: Румен Николаев

МАЛКИТЕ ИСТОРИЦИ НА СУ "КЛИМЕНТ ОХРИДСКИ" - НА ЧЕЛНИТЕ МЕСТА НА НАЦИОНАЛНОТО СЪСТЕЗАНИЕ "МОЯТА РОДИНА"

В град Стара Загора се проведе финалният кръг на националното състезание „Моята родина“. Състезанието се проведе в два дистанционни кръга (1600 участници) и присъствен финален кръг със 100 участници. Победителите бяха по сбора на двата най-добри резултата от дистанционните кръгове и удвоения резултат от финала, а при равен брой точки по-предно класиране имаше участникът, изразходвал по-малко време за решаването на финалния тест.

Малките Климентовци отново се представиха блестящо, като завоюваха призови места.

1. Г клас
Миа Миленова Минкова – златен медал и купа. Тя е и шампион на България сред първокласниците.

2. Б клас
Виктория Викторова Бояджијева – златен медал;
Ивомир Николаев Николов – златен медал и купа;



Павел Ивайлов Пейчев – сребърен медал и купа.
3. А клас
Владимир Орлинов Златев – златен медал;
Сияна Спиридонова Спиридонова – златен медал.

САМОСТОЯТЕЛНА ИЗЛОЖБА НА ЛЮБА ЗАХОВА

На 15 юни художничката Люба Захова събра свои близки, приятели и колеги на първата си самостоятелна изложба – живопис в Художествената галерия в гр. Добрич.

Недко Недков, директор на културния дом поднесе своите приветствия и каза, че тази година честват 60 години от ос-

мата е по-слаба от емоцията, цветовете са иманентен фокус, а жаждата за живот – основен стремеж на човека. Изложените творби са преди всичко празник на живота.

Цветя за шабленската художничка имаше от Председателя на Общински съвет-Шабла, д-р Йорданка Стоева, заместник



новането на сградата. От 30-те експонирани живописни платна – пейзажи, натюрморти и композиции с маслени бои и акварел, Люба Захова дари на галерията картината „Бялата лястовица“, така бленуваната птичка, като сподели, че е „много силно и лично изживяна...“

Д-р Борис Дренков представи творчеството на художничката пред гостите, като акцентира на това, че: „Люба се интересува от състоянието на духа. Формата Петър Атанасов, учители и ученици от СУ „Асен Златаров“, гр. Шабла, служители и колеги от културни институции, приятели и почитатели на творчеството ѝ.

За добогатяване на празничната атмосфера с музикален фон, се погрижиха Александър и Зорница Дренкови (внук и дъщеря на художничката) и Десислава Донева – приятел семейството.

Експозицията ще може да бъде разгледана до 30 юни.

АСТРОНОМИЧЕСКОТО ЛЯТО ЗАПОЧВА УТРЕ

През 2023 г. астрономическото лято ще започне на 21 юни, сряда, в 17:57 ч. българско време.

Това е денят на лятното слънцестоене, който е най-дългият ден в годината, траещ 15 часа, 19 минути и 35 секунди за Астрономическата обсерватория

за София то се издига до височина 70 градуса и 46 дъгови минути над южния хоризонт, в 13:28:25 ч. за обсерваторията на СУ, поясни Маркишки. Това всъщност е моментът на т.нар. местно пладне по истинско слънчево време за същото наблюдателно място.



на СУ „Св. Климент Охридски“, в София, каза за БТА Пенчо Маркишки, физик в Института по астрономия с НАО при БАН и катедра „Астрономия“, при СУ „Св. Климент Охридски...“

На този ден Слънцето огрява най-добре Северното полукълбо на Земята, понеже на обяд се издига най-високо в небето. За наблюдател, намиращ се на Тropic на Рака, по обяд Слънцето преминава точно през зенита, а

В деня на лятното слънцестоене Слънцето се намира в най-източната част на съвезидието Бик (Телец), близо до границата му със съвезидията Близнаци и Орион.

След датата на слънцестоене продължителността на дните започва да намалява, но отначало незабележимо – едва с по няколко секунди през всеки от следващите дни, уточни физикът.

Източник: БТА

ФЕРМЕРСКИЯТ ПАЗАР "ВКУСЪТ НА ДОБРУДЖА" - В БАЛЧИК

На Дамбата в Балчик за четвърто лято ще се подрежда Фермерският пазар „Вкусът на Добруджа“, съобщиха организаторите от фондация „Добруджа – история, традиции, култура...“

се броят на производителите и занаятчии от съседни области, които виждат възможност за развитие чрез фермерското изложение и се очакват гости от цялата страна.



Балчик - Дамбата
всяка събота
през летния сезон

Всяка събота регионални производители ще посрещат жителите и гостите на Белия град. Посетителите ще могат да се потопят в част от традициите на Добруджа чрез богата гама чисто отгледани храни и изделия, изработени от сръчните ръце на майстори и творци.

Фермерският пазар е популярен и атрактивен за чуждестранните туристи, които го посещават целенасочено. Увеличава

Фермерският пазар „Вкусът на Добруджа“, в Балчик ще се провежда всяка събота в следобедните часове. С напредване на лятото и високите температури работното време ще се променя към по-късните часове на деня, уточняват от фондацията.

Организатор на събитието е фондация „Добруджа – история, традиции, култура“, с партньорството на Община Балчик и Кооперация Хранкооп.

ПРОГРАМА "НАШЕ ЛЯТО" В ТЕРВЕЛ

Центърът за подкрепа за личностно развитие „Малкият принц“, гр. Тервел отново отва-



ръ врати за Вашите деца и тези, които обичат да ходят лятната ваканция при баба и дядо, с Общинска ваканционна програма „Наше лято“.

И тази година ще се погрижим децата да спортуват, рисуват, танцуват, пеят, да моделират или най-общо казано, ще се поставяме да се забавляват и лятната

почивка да е весела.

Екипът от педагогически специалисти и приятели ще бъдат до всички, които искат да се включат в програмата.

Освен новите запознанства, децата ще се заредят с приятелски усмивки и незабравими спомени, запечатани в снимки.

„Наше лято“, стартира на 3 юли 2023 г. и финализира на 31 август 2023 г.

Записването за участие става чрез попълване на декларация за участие от страна на родител/настойник (баба/дядо). Учителите от ЦПАР ще Ви очаква за записване всеки работен ден, считано от 26.06.2023 г., от 10.00 ч. до 16.00 ч. сградата на ЦПАР „Малкият принц“, както и по време на откриването на програмата, което ще се състои на 03.07.2023 г. на откритата сцена от 17.00 ч.

РОБОКЛУБ "ХЕЛИОС" - С ПЪРВО МЯСТО НА НАЦИОНАЛНОТО СЪСТЕЗАНИЕ "ИТ СВЯТ"

Проектът „CleanBot“, чиито автори са Георги Димитров и Мелис Сали, възпитаници на Иновативно средно училище „Любен Каравелов“ в Добрич, спечели поредната си престижна награда – първо място на Националното състезание „ИТ Свет“ в категория „Роботика и електроника - 11 клас“. Още

се генерират в училищата. За да разрешат този проблем, от екипа инсталират датчици на изнесени в коридорите кошчета за смет, които контактуват с робот и подават сигнал, когато се запълнят. Роботът-чистач зарежда празен кош и по предварително зададен маршрут пренася пълния на определеното място за



през есента на миналата година Робоклуб „Хелиос“ се отличи със своята разработка в първото издание на Robo Incubator проекти. Екипът на „Cleanbot – умно кошче за отпадъци“ беше отличен от FANUC България. „Cleanbot“ е платформа, насочена към решаването на предизвикателствата с огромното количество отпадъци, които

изправане и зареждане с чиста торбичка. По този начин помощният персонал в училищата ще трябва единствено да сменя пълната торбичка с празна, което ще намали човешкото участие и ще повиши нивата на хигиена в учебните заведения. Зад проекта стоят петнадесет ученици от СУ „Любен Каравелов“ в Добрич.

Източник: Фокус

"ЖЪЛТО-ЗЕЛЕНИТЕ" СЕ СЪБРАХА ЗА ПЪРВА ТРЕНИРОВКА

Футболистите на Добруджа се събраха вчера на стадион "Дружба", за да започнат подготовката си за новото първенство във Втора професионална лига. Предвижда се отборът да тренира при домашни условия и да проведе пет контролни срещи, като повечето от тях вече да уговорени. Първата проверка ще е на 24 юни със състава на Дунав (Русе). На 1 юли "жълто-зелените" ще играят с новака във втория ешелон Черноморец (Балчик), на 5 юли ще се изправят срещу елитния Черно море (Варна), а на 8 юли – срещу Спартак (Варна). Петата контрола ще е 28 юни, но за нея все още се търси съперник.

Тепърва ще стане известно кои играчи няма да носят повече екипа на добричкия клуб и кои ще са новите попълнения. Засега се знае, че трима от основните играчи са си тръгнали от стадион "Дружба". Сред тях е нападателят Денислав Ангелов, информира Sportal.bg. Договорът на играча е изтекъл и със сигурност



няма да остане в Добрич за следващия шампионат на Втора лига. Припомняме, че 21-годишният състезател става голмайстор на Добруджа в изминалото първенство с девет попадения, вкарани в 30 мача. Ангелов премина в Добруджа от тима на Черно море, като преди това имаше период под наем в ЦСКА 1948. Междувременно благодетелят на ЦСКА 1948 Цветомир Найденов обяви привличането на левия бек Ахмед Адемов от

състава на Добруджа. Той стори това чрез профила си във Facebook. А Мартин Милушев, който през миналата кампания игра за Добруджа като преотстъпен от Черно море, започна предсезонна подготовка с "моряците" с надеждата от новия сезон да играе в първия ешелон на родния футбол.

БЪЛГАРИЯ ИЗПУСНА 10 ОТ ЛИТВА И ОСТАНА БЕЗ УСПЕХ



Националният отбор на България по футбол остана без победа в европейските квалификации, след като стигна само до 1:1 срещу пълния аутсайдер в група "G" - Литва. По-лошото е, че тимът на Младен Кръстаич не успя да вземе трите точки срещу отбор, който от 17-ата минута играеше с човек по-малко и само се бранеше.

Дубоят започна равностойно, но груба грешка на Дюлгеров още в третата минута, когато не успя да изнесе топката, можеше да доведе до гол в неговата врата. Другият дебютант Галчев също бе притеснен и върна лошо топката в 15-ата минута, като кълбото излезе в корнер, след който се стигна до гол във вратата на България. Централният бранител Гирд-вайнис изпревари персоналия си пазач Антов и с левия крак прати топката в мрежата с помощта на гредата. В 17-ата минута Десподов бе изведен, но Ладичкас го фаулира и това му коства директен червен картон. Домакините направиха моментално рокада, като извадиха нападателя Шешплаукис, докато Сирвис го замени и застана в отбрана. Това помогна на младия тим на Кръстаич да си повярва още повече и да търси моментално изравняване. Голът за "лъвовете" не закъсня и в 27-ата минута Марин Петков изравни. Футболистът на Левски беше оставен непокрит на границата на наказателното поле и със силен удар

прати топката в мрежата на Гертмонас. Последваха няколко възможности за "лъвовете", но те бяха пропуснати. Чочев с хубав изстрел прати топката малко над гредата. Десподов майсторски се освободи от бранителите, а изстрелът му бе избит от Гертмонас. Шопов и Груев пробваха далечни удари, а в 44-ата минута вратарят Гертмонас спаси своите, като спря удар на Делев с левия крак от седем метра.

След почивката националите ни владееха топката, но не успяха да създадат сериозни положения. Веднъж защитник изчисти топката на метър пред Чочев, който очакваше да нанесе гол удар. Играчите на Кръстаич продължиха само да търсят гол след центрирания, но без никакъв успех. Задна ножица на Русев мина покрай гредата, изстрели на Чочев и Стефанов бяха блокирани в 87-ата минута. Нов изстрел на Чочев мина на сантиметри от вратата в 89-ата минута. В последната секунда на даденото продължение от четири минути Никола Илиев не успя да вкара и срещата завърши 1:1. Така България спечели първа точка, но загуби всякакви шансове за класиране на Евро 2024 година, като остана на последно място в своята група "G".

Сега предстои тежко домакинство на Сърбия, което ще се играе днес от 21:45 часа на стадион "Хюефарма Арена" в Разград.

ДУЗПИ ДОНЕСОХА ТРИУМФ НА ИСПАНИЯ, ХЪРВАТИЯ ОТНОВО ОСТАНА НА КРАЧКА ОТ МЕЧТАТА СИ

Националният отбор на Испания е победителят в третото издание на турнира Лига на нациите. След като преди две години "Ла Роха" изгуби финала в надпреварата от Франция, сега иберийците триумфираха с 5:4 над Хърватия в Ротердам след изпълнение на дузпи. Двамата отбора изиграха доста равностойни 120 минути, в които имаха своите шансове за гол, но така и не ги реализираха. При дузпите Ловро Маер нацели гредата, а Унай Симон спаси удар на Петкович. Лапорт пък бе единственият играч в селекцията на Де ла Фуенте, който не бе точен, тъй като неговият изстрел също разтресе гредата. Това обаче не се оказа решаващо.

Селекцията на Златко Да-

лич победи с 4:2 домакините на финалния турнир Нидерландия, за да стигне до финала, докато "Ла Роха" надделя с 2:1 над отбора на Италия.

За златното поколение на хърватите, водено от неуморимия Лука Модрич, това може би бе последен шанс за трофей на национално ниво. Преди пет години "ватрените" играха на финала на Световното първенство срещу Франция, но загубиха. Преди няколко месеца пък отборът стигна до бронзовите медали в Катар. Сега останаха със среброто. За Испания това е пети значим трофей след световната титла от 2010-а и трите европейски титли от 1964-та, 2008-а и 2012-а, както и олимпийското злато от 1992-ра.



ГРИГОР ДИМИТРОВ СИ СВЪРШИ РАБОТАТА В КВАЛИФИКАЦИИТЕ В "КУИНС" И Е В ОСНОВНАТА СХЕМА

Единственият българин в тенис елита Григор Димитров изпълни успешно задачата си да се класира за основната схема на турнира от категория АТР 500 в "Куинс". Гришо преодоля и второто си препятствие в пресявките сравнително рутинно - 6:3,

7:5 срещу 85-ия в световната ранглиста Артур Риндеркнеш за 81 минути игра. Димитров вече научи следващия си съперник - Емил Русувуори.

Заедно с екипа си най-добрият български тенисист прецени да се включи в ква-

лификациите в "Куинс", за да натрупа игрова практика на специфичната настилка.

Григор за последно беше избрал по собствено желание да играе квалификации в Женеве през 2019 година, когато също успешно ги преодоля, а после отстъпи на Федерико

Делбонис в първия кръг от основната схема.

Миналата година в "Куинс" топ тенисистът ни победи Камерън Нори в първия кръг, а на осминафиналите отпадна от Ботик ван де Зандсхулп, така че има да защитава 45 точки този сезон.

ЗАВЪРШИ 12-ОТО ИЗДАНИЕ НА ФУТБОЛНИЯ ТУРНИР ЗА АМАТЬОРИ "АЛБЕНА КЪП"

В неделя завърши 12-ото издание на футболния турнир за аматьори "Албена Къп". Един от големите герои на България от световното

първенство по футбол в САЩ през 1994 година – Бончо Генчев, награди победителите от "Зелен свят" (Перник), които във финала

надвиха "Лимоните" от Попово с 2:0.

В надпреварата в едноименния курорт участие взеха 21 отбора от цялата страна.



ИЛИЯ ПЕТКОВ ЩЕ ИГРАЕ И ВЪВ ВТОРИЯ ТУРНИР ОТ ЛИГАТА НА НАЦИИТЕ



Добричлията Илия Петков ще играе за България и във втория турнир от Волейболната лига на нациите (VNL) в Орлеан (Франция). Това става известно, след като селекционерът на мъжкия национален отбор Пламен Константинов обяви имената на своите избраници. Той направи три промени в състава ни, информира Sportal.bg. В отбора се завръща опитното либеро Теодор Салпаров, който ще замени Мартин Божилков, който бе част от тима на турнира в Нагоя (Япония). Разпределителят на ЦСКА Делчо Раев пък ще замени Георги Братоев. При посрещачите младият Светослав Иванов заема мястото на Николай Пенчев.

България излиза срещу Бразилия в първия си двубой на турнира в Орлеан на 20 юни (вторник) от 21,30

часа. На 22 юни националите ни срещат Канада от 17,30 часа. На 23 юни българските волейболисти срещат бронзовите медалисти от Токио 2022 от Аржентина от 17,30 часа. В последния си двубой от турнира възпитаниците на Пламен Константинов ще се изправят срещу състава на Куба.

Състав на България за турнира в Орлеан:

Разпределители: Георги Сеганов, Делчо Раев.

Диагнал: Димитър Димитров.

Посрещачи: Александър Николов, Мартин Атанасов, Аспарух Аспарухов, Денис Карягин, Светослав Иванов.

Централни блокировачи: Светослав Гоцев, Алекс Грозданов, Николай Колев, Илия Петков.

Либеро: Теодор Салпаров, Симеон Добрев.

ФОЛКЛОРНИ ИЗПЪЛНИТЕЛИ ОТ БЪЛГАРИЯ, УКРАИНА И РУМЪНИЯ СЕ ПРЕДСТАВЯТ НА СЪБОРА КРАЙ ДЕБРЕНЕ

Повече от 2 000 изпълнители на възраст от 2 до 92 години ще се представят в 54-ото издание на фолклорния фестивал „Песни и танци от слънчева Добруджа“, край село Дебрене на 24 юни. Началото на най-мащабното събитие в културния календар на Община Добричка ще бъде дадено в 9.30 ч. от кмета Соня Георгиева. Поздрав към всички участници в международното събитие ще отправят децата от детската градина в село Одръци.

На пет естради в местността Славната канара край село Дебрене ще излязат изпълнители на автентичен и обработен фолклор от България, Румъния, Украйна – певци, инструменталисти, танцьори, разказвачи, певчески и танцови състави, групи за народни обичаи, оркестри и ансамбли.

За участие в събора са регистрирани 57 певчески групи, 22 танцови състава, една група за народни обичаи, повече от 64 индивидуални изпълнители на песни, 12 инструментални изпълнения. Във форума ще се включат и осем детски танцови и певчески групи и две детски градини.

Българските участници са от областите Добрич, Варна, Сиалистра, Ловеч и Русе. Международното участие включва Народен вокален ансамбъл „Българска роза“, към Бановски дом на културата – град Одеса, Колектив за народни танци „Карнавал“, – град Одеса, Образцов фолклорен ансамбъл „Цветень“, – град Одеса, Колектив „Прайд Денс център“, – град Билгород, Об-

разцов хореографски състав „Пирует“, – град Билгород, Танцов състав и певчески групи към Дома на културата „Карсиум“, община Хършова. Най-малкият участник е само на 2 години. Това е Жени Живкова от Детска градина „Първи юни“, в село

Бранище. Най-възрастният участник е 93-годишният Антон Иванов от Пенсионерски клуб „Европейски гласове“, в Добрич. Самодейците ще бъдат оценявани от пет журиращи екипа, които ще наблюдават изпълненията им на петте естради.

ЗДРАВНИЯТ МИНИСТЪР: НА ТОЗИ ЕТАП НЯМА НИКАКВА ОПАСНОСТ ЗА НАШЕТО ЧЕРНОМОРИЕ

На този етап няма никаква опасност за нашето Черноморие, заяви министърът на



здравеопазването Христо Хинков във връзка с взривяването на язовир „Нова Каховка“, в Украйна. Правят се периодични проби така, както са се правили винаги, каза той в неделя пред Нова телевизия, цитиран от БТА. По думите му засега няма никакви данни за увеличаване на замърсяването. Министърът

цитира специалисти, според които няма опасност от замърсяване от „Нова Каховка“, тъй като тези микроорганизми не могат да виреят в солена вода.

Имам уверението, че най-вероятно няма да се затварят плажове през целия летен сезон, каза Хинков.

Той обясни, че голямото замърсяване по нашето Черноморие идва от нашите отпадни води.

Министърът каза, че все още е на етап събиране на екип, но очаква да е готов близките дни. Тогава смятам вече сериозно и постъпателно да започна проверки по различни горещи точки, заяви Хинков и уточни, че една от тези точки е „Майчин дом“, Хинков каза, че има някои кадрови промени, които възнамерява да осъществи, без да прави чистка.

Той се ангажира да провери състоянието на всяка една болница, която е с държавно участие.

ДОБРУДЖАНЦИ ПОЧЕТОХА ПАМЕТТА НА ДЪРЖАВНИКА АЛЕКСАНДЪР СТАМБОЛИЙСКИ С ПАНАХИДА

Румен Николаев

С отслужена панахида в храм „Свети Георги“, в Добрич бе почетена паметта на големия български земеделски лидер и държавник Александър Стамболийски. Десетки добруджанци дойдоха в църквата на 14 юни – 100 години след смъртта на този политик. Отец Георги посочи в храмовата служба основни заслуги на Александър Стамболийски и негови съратници от земеделския съюз за възстановяване на България след войните след 1918 г. Освен жертвите на така наречения „бял терор“, през 1923 г., свещеникът отбеляза и други загинали земеделски дейци, като Никола Петков след 1944 г. от „червения терор“.

В своето слово добруджанският земеделски деятел Тодор Моралийски изтъкна, че

делото и ролята на Александър Стамболийски за напредъка, художествената академия, консерваторията.



дъка, народовластието и демократичните основи на България трябва да се изучават в училище. Благодарение на управлението на земеделците начело със Стамболийски страната ни успява за кратко време да постигне впечатляващи успехи с икономиката, строителството, просветата, културата. Въпреки загубите в скоростните войни, у нас бързо се изграждат нови пътища, железопътни линии, предприятия, кооперации, стопанства. Отварят врати стотици учили-

Превратът на 9 юни 1923 г. и последвалото жестоко убийство на земеделския министър-председател Александър Стамболийски на 14 юни в родното му село Славовица тласкат държавата в размирни времена, когато хиляди българи загубват живота си в едно разединено общество. Век по-късно уроците от миналото изглеждат ненаучени и от днешни политици, за които властта е повече бизнес, а не обща кауза в служба на Отечеството.

ОБЩИНА ГЕНЕРАЛ ТОШЕВО ОТПУСКА ТРИ СТИПЕНДИИ ЗА СТУДЕНТИ

Община Генерал Тошево определи специалностите, по които кандидат-студенти и студенти - жители на общината ще могат да кандидатстват за отпускане на стипендии, считано от учебната 2023/2024 г.. Една ще е стипендията за специалността „Медицински лаборант“, и две за „Медицинска сестра“. Размерът на месечната стипендия на одобрените е 500 лева.

Кандидат-стипендиантите могат да подават документи по реда на Наредба за отпускане на стипендии на студенти от община Генерал Тошево в срок от 1 юни до 31 август 2023 г.

НОВИЯТ ВОДОПРОВОД В СЕЛО СТОЖЕР Е ВЪВЕДЕН В ЕКСПЛОАТАЦИЯ

Строителството на захранващия водопровод за село Стожер от магистрален водопровод Батово – Добрич през с.Соколник приключи. Изпълнителя на строителните дейности е „Инжстрой инженеринг“, ЕООД – Варна.

Строежът е въведен в експлоатация с Протокол от 13.06.2023 г. за установяване годността за ползване на обекта, съставен от Държав-

на приемателна комисия с решение за ползване □ДК-07-Д-46 от 15.06.2023 г. на Регионалната дирекция за национален строителен контрол – Добрич.

Водопроводът бе изграден с целеви средства от одобрен трансфер, съгласно Постановление □376 от 05.11.2021г. на Министерски съвет на Република България.

Красимира НИКОЛОВА

КУЛТУРНИ АКЦЕНТИ

19 юни – 23 юни, 09.00 ч. – 13.00 ч.
Място: Младежки център – Добрич, Градски парк „Св. Георги“, Програма „Еко лято, 2023“ – цели повишаване на знанията и уменията на децата и младите хора чрез преживяване
Организатор: Младежки център – Добрич

19 юни – 23 юни, 10.30 ч. – 11.30 ч.
Място: Художествена галерия – Добрич
Лятна работилница за въображение
Организатор: Художествена галерия – Добрич

19 юни, 17.30 ч.
Място: Регионална библиотека „Дора Габе“, файе
Откриване на изложба живопис, графика, свободни рисунки и композиции – творчески интерпретации по произведения от европейската литература XVII-XIX в., на ученици от Средно училище „Св. Климент Охридски“,
Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе“, СУ „Св. Климент Охридски“.

19 юни, 18.30 ч.
Място: Огледална зала „Нели Божкова“,
Концерт на Български камерен оркестър – Добрич / закриване на сезон 2022/23

Гост-диригент Светлана Галианова
Концертмайстор Ирина Олашанска
Солисти: Десислава Щерева – пиано Далия Чолакова – цигулка, Ивайло Ангелов – мандолина
Програма: А. Вивалди, А. Танев, Й. С. Бах
Вход с билети: в деня на концерта от 14.00 ч. в залата
Организатор: Община град Добрич, Български камерен оркестър – Добрич

19 юни, 19.00 ч.
Място: Драматичен театър „Йордан Йовков“,
Спектакъл „Том, Дик и Хари – трима братя тълпани“, на Драматичен театър „Йордан Йовков“,
Автори Рей и Майкъл Куни
Режисьор Стефан Спасов
Сценография Димитър Митев
Участват: Георги Георгиев, Филип Янев, Димитър Петров, Димитрина Гинева, Татяна Христова, Красимир Демиров, Любов Николова, Владимир Трендафилов
Вход с билети: Билетен център на Драматичен театър „Йордан Йовков“, (058/605573)
Организатор: Драматичен театър „Йордан Йовков“,

19 юни, 19.00 ч.
Място: Младежки център – Добрич, Концертна зала
Годишен концерт на Студия за вокално обучение „Зонели“, с вокален педагог Елена Карабелова
Организатор: Студия „Зонели“,

20, 21 и 22 юни, 10.00 ч. – 12.00 ч.
Място: Регионална библиотека „Дора Габе“, Интерактивна зала
Летен детски клуб „Играй и учи“, за деца от 6 до 12 години
Организатор: Регионална библиотека „Дора Габе“,

20 юни, 18.30 ч.
Място: Огледална зала „Нели Божкова“,
Людмил Ангелов – пиано и Румен Цветков – виола представят новия си албум „Мелодии“,
Програма: Ф. Шуберт, Й. Брамс, А. Глазунов, П. И. Чайковски, Д. Енеску
Вход с билети: на 19 и 20 юни от 14.00 ч. до 18.30 ч. в залата
Организатор: Община град Добрич

20 юни, 19.00 ч.
Място: Младежки център – Добрич
Спектакъл „Монолози на вагината“,
Автор Ева Енслър
Режисьор Стоян Радев
Участват: Койна Русева, София Бобчева и Светлана Бонин
Вход с билети: Младежки център – Добрич / за информация 0899560602

21 юни, 10.15 ч.
Място: Детска градина □ 10
Образователен концерт на Духов оркестър – Добрич
Диригент Стоян Монов
Организатор: Духов оркестър – Добрич, ДГ □ 10

21 юни, 19.00 ч.
Място: Драматичен театър „Йордан Йовков“,
Концерт „Музикална магия“, по повод 70 години Плевенска филхармония
Диригент Йордан Камджалов
Солист Атанас Маринов – кларинет
В програмата: Паганини, Бизе, Брамс, Сарасате, Чайковски, Щраус и др.
Вход с билети: Младежки център – Добрич / за информация 0899560602/

Eventim, Grabo.bg
Организатор: ЧИА, Плевенска филхармония

22 юни, 17.30 ч.
Място: Регионална библиотека „Дора Габе“, файе
Премиера на книгата „Замръзването“, на Дияна Боева
Представя доц. д-р Христо Боев и Дияна Боева
Вход свободен
Организатор: Община град Добрич, Издателство „Ерго“, и Регионална библиотека „Дора Габе“,

22 юни, 17.30 ч.
Място: Художествена галерия – Добрич
Откриване изложба „Съвременно изкуство“, на румънски автори
Организатор: Художествена галерия – Добрич

22 юни, 19.00 ч.
Място: Драматичен театър „Йордан Йовков“,
Спектакъл „Капан за самотен мъж“, на Драматичен театър „Йордан Йовков“,
Автор Робер Тома
Режисьор Стефан Спасов
Сценография Димитър Митев
В ролите: Филип Янев, Владимир Трендафилов, Татяна Христова, Димитър Петров, Георги Георгиев, Димитрина Гинева
Вход с билети: Билетен център на Драматичен театър „Йордан Йовков“, (058/605573)

Организатор: Драматичен театър „Йордан Йовков“,

23 юни, 18.00 ч.
Място: Държавен куклен театър „Дора Габе“,
Премиера на кукления спектакъл „Вълшебното магазинче“, по Доналд Бисет
Постановка Леонард Капон
Музика Стоимен Стоянов
Участват: Валентин Иванов, Иван Иванова, Мила Боянова, Росен Радев, Теодора Желева

Вход с билети: на касата на ДКТ „Дора Габе“,
Организатор: Държавен куклен театър „Дора Габе“,

25 юни, 11.00 ч.
Място: Държавен куклен театър „Дора Габе“,
Куклен спектакъл „Вълшебното магазинче“, на Държавен куклен театър

„Дора Габе“,
Вход с билети: на касата на ДКТ „Дора Габе“,
Организатор: Държавен куклен театър „Дора Габе“,
Продължават:
Фейсбук рубрика „Дора Габе – 40 години във вечността“,
Място: социални медии
Организатор: Регионален исторически музей – Добрич

Фейсбук рубрика „Музеят в спиралата на времето – 55 години Къща-музей „Йордан Йовков“,
Място: социални медии
Организатор: Регионален исторически музей – Добрич

Областен конкурс за рисунка „Нарисувай чудния свят на Дора Габе“, по повод 135 години от рождението на поетесата
Краен срок: 30 септември 2023 г.
Организатор: Регионален исторически музей – Добрич под патронажа на Областен управител на Област Добрич

Изложба „Някога в Добрич“,
Място: Музей в Градски парк „Свети Георги“,
Организатор: Регионален исторически музей – Добрич

Фотодокументална изложба „130 години от създаването на списание „Мисъл“, – ярка българска дири в европейското културно наследство“, на БАН;
Изложба „Литературната памет на град Добрич“, на Арт център „Палитра“, по проект „Изкуство, история – аз и моят град“, на НФК.
Място: Дом-паметник „Йордан Йовков“,
Организатор: Регионален исторически музей – Добрич, БАН, Арт център „Палитра“,

Изложба живопис на Люба Захова
Място: Художествена галерия – Добрич
Организатор: Художествена галерия – Добрич

Изложба снимки от онлайн фотоконкурс „Моята зелена България“,
Място: Младежки център – Добрич, файе
Организатор: Младежки център – Добрич, Европа Директно – Добрич

Изложба рисунки по произведения на Дора Габе на Арт клуб „Цветно“, при Младежки център – Добрич с ръководител Олга Иванова
Място: Младежки център – Добрич, файе
Организатор: Младежки център – Добрич

Програма на Кино клуб „Икар“,
понеделник 19 юни
14.00 часа ТРАНСФОРМЪРС: ВЪЗХОДЪТ НА ЗВЕРОВЕТЕ 3D
16.15 часа СВЕТКАВИЦАТА
18.30 часа СТИХИИ 3D озвучен на български език
20.30 часа СВЕТКАВИЦАТА
вторник 20 юни
14.00 часа СТИХИИ 3D озвучен на български език
16.00 часа СВЕТКАВИЦАТА
18.15 часа СТИХИИ 3D озвучен на български език
20.15 часа ТРАНСФОРМЪРС: ВЪЗХОДЪТ НА ЗВЕРОВЕТЕ 3D
сряда 21 юни
14.00 часа ТРАНСФОРМЪРС: ВЪЗХОДЪТ НА ЗВЕРОВЕТЕ 3D
16.15 часа СТИХИИ 3D озвучен на български език
18.15 часа СВЕТКАВИЦАТА
20.30 часа СВЕТКАВИЦАТА
четвъртък 22 юни
14.00 часа СВЕТКАВИЦАТА
16.15 часа ТРАНСФОРМЪРС: ВЪЗХОДЪТ НА ЗВЕРОВЕТЕ 3D
18.30 часа СТИХИИ 3D озвучен на български език
20.30 часа СВЕТКАВИЦАТА
ЗАБЕЛЕЖКА: Програмата е предварителна. Организаторите си запазват правото на промени.

РЪКОВОДСТВОТО НА "ДОБРУДЖА 07" ИНИЦИИРА СПЕЦИАЛНА БЛАГОТВОРИТЕЛНА ВЕЧЕР

За втора поредна година ръководството на „Добруджа 07“, инициира специална благотворителна вечер за подпомагане на развитието на мъжкия отбор и детско-юношеската школа на во-

DJ Bugsy.

В рамките на събитието ще се проведе томбола и търг, които ще дадат възможност на гостите да наддават за ценни волейболни артикули. Сред тях ще бъде топка с



лейболния клуб. Тя ще се състои на 27 юни, а домакин и съорганизатор на събитието е ресторант „Оренда“. Всеки, който желае да помогне на клуба, може да си закупи куверт. Каузата ще бъде подкрепена и от родни волейболни звезди, които ще бъдат обявени допълнително. За доброто настроение на присъстващите ще се погрижат шоумените от Тутурутка, а водач на вечерта ще бъде

автографите на волейболистите от националния отбор, както и тениски на популярни волейболисти. Средствата акумулирани от явния търг, томболата и част от стойността на куверта ще бъдат предоставени изцяло в полза за развитието на волейболния клуб „Добруджа 07“.

Куверти могат да бъдат закупени на място в ресторант „Оренда“, или да бъдат заявени на тел. 0876419353

ПОРЕДНИ ЗЛАТНИ ОТЛИЧИЯ ЗА ВЕТРОХОДЦИТЕ ОТ МОРСКИ КЛУБ БАЛЧИК

В Поморие се проведе 23-та Международна регата „Циклон“ с главни организатори Община Поморие и Общински младежки спортен клуб „Циклон“. За отличията в атрактивното състезание се бориха млади ветроходци от български клубове, както и от турските Fenerbahce Dogus yeiken и



Tekirdag yeiken. Те премериха сили в класовете Оптимист, ИЛКА 4 и ИЛКА 6, а главен съдия на регатата бе Георги Гуменов от РВСК – Бургас.

Ветроходците от Морски клуб Балчик отново имаха силно и достойно представяне

Габриела Василева в клас ИЛКА 4 при момичетата под 16 години завоюва второто си злато за сезон 2023 година. Сребро в същия клас спечели Мирела Димитрова.

При по-големите момичета Андриана Николаева се нареди на петото място.

В клас Оптимист класирането на състезателите от Балчик изглеждаше така:

Момчета старша възраст
Мартин Димитров - 7-мо място
Момичета старша
Ирина Щерева - 6-то място
Лозана Николова - 7-мо място
Момичета младша възраст
Никол Димитрова - 7-мо място

ДЪРЖАВНО ПЪРВЕНСТВО ПО ВОЛЕЙБОЛ ЗА МОМЧЕТА ПОД 14 ГОДИНИ

Финалният турнир на Държавното първенство по волейбол за момчета под 14 години стартира на 19 юни, а шампионът във възрастта ще

нашата група ще се изиграят в спортна зала „Величко Чолаков“ в Смолян. Другите два града, които ще приемат двубои от груповата фаза са



бъде определен на 29 юни.

В битката за медали в тази възрастова група се впускат 18 клуба. Представители от шестте региона са разделени по схема на 3 групи по 6 отбора, където ще играят по системата «всеки срещу всеки». Отборът на Добруджа 07, воден от Нели Нешич попадна в група с ВК Изгрев (Ябланица), ВК Арда (Кърджали), ВК Миньор (Перник), ВК ЦСКА (София) и СКВ Родоп (Смолян), а мачовете от

Етрополе и Разлог.

Според регламента класираните се на първо и второ място отбори в групите образуват „СУПЕРФИНАЛ“ от 6 отбора, като по системата «всеки срещу всеки» се определя крайното класиране във финалната шестца. Домакините ще се определят след срещите в групите, а насрочените дати са 23-25 юни. Останалите отбори до 18-то място се класират по коефициент.

НЕЗРЯЩ КОЛОЕЗДАЧ ИЗМИНА 700-КИЛОМЕТРОВИЯ МАРШРУТ ДУНАВ УЛТРА

Колоездачът с увредено зрение Александър Спасов и 15-годишният му придружител – любителят на планинското

дизвикателството Спасов посвети пътешествието си на каузата за социализиране и активен начин на живот на

проведе на 1 юли 2023 г. по маршрут Белене – Никопол – Белене.

Традиционният преход – масово изминаване на маршрута Дунав Ултра тази година

ще стартира на 5 септември от Видин и в рамките на от 2 до 7 дни колоездачите ще преминават през над 700 км по живописни отсечки около Дунав до Дуранкулак.



колоездене Михаил Петков, успяха да изминат успешно най-дългия туристически веломаршрут в страната Дунав Ултра. Вело-ентузиастите са и първите колоездачи в историята у нас, които изминават маршрута с велосипед тип-тандем (за двама).

Спасов и Петков дадоха началото на своето пътешествие от крепостта Баба Вида във Видин. За по-малко от 3 дни преминаха през над 100 населени места, за да достигнат крайната точка на маршрута – на другия край на страната – с. Дуранкулак, Община Шабла. Постигнението на авантюристите е впечатляващо, защото ездата им бе само в светлата част на деня.

Веднага след края на пре-

хода в неравностойно положение. Колоездачът, който вижда с около 2% зрение, не за първи път се впуска в нестандартни за неговото състояние приключения. През 2022 г. Спасов се сертифицира като водолаз.

Относно зрението си, авантюристът сподели, че човек може да види толкова по-далеч, колкото по-устремен е да следва мечтите си...

ДУНАВ УЛТРА ПРЕЗ 2023

В сезона на 10-ата годишнина на веломаршрута Дунав Ултра са подготвени редица изненади. За пръв път ще се проведе поддържащо локално събитие – „Персина на велосипед“, – 55 км офроуд колоездачна обиколка, придружена с туристически преживявания, която ще се

БЕЗПЛАТНО ОБУЧЕНИЕ "ДИГИТАЛНИ УМЕНИЯ ЗА ПОЛЗВАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНИ И СОЦИАЛНИ УСЛУГИ,"

На 15 юни 2023 г. бе проведено безплатното обучение „Дигитални умения за ползване на обществени и социални услуги,“ организирано съвместно от Европа Директно Добрич и Община

на Шабла. Целта бе да се повиши цифровата грамотност и използването на цифрови технологии при хората над 50 години.

Чрез презентация и клипове за видовете електронни услуги,



участниците в обучението получиха полезни знания и съвети как да използват такива чрез смартфон, таблет или компютър. Освен това бяха дадени и ценни насоки как да

сърфират безопасно в интернет и къде могат да търсят информация за административните електронни услуги, които се предлагат от община Шабла, Националната здравно-информационна система (НЗИС), Агенцията за социално подпомагане и др.

За лектори бяха поканени членовете на екипа на Европа Директно Добрич – Татяна Гичева и Георги Колев. Участие взеха служители от Общинска администрация и от Центъра за социална реабилитация и интеграция, кметски наместници и граждани

Изгубена е диплома с №044243, от 2007 година, издадена от Тракийски университет – Стара Загора, на името на Даниела Вескова Добрева



ОБЩИНА КРУШАРИ ОБЛАСТ ДОБРИЧ

9410, с. Крушари, тел.: 05771/2024, факс 05771/ 2136, E-mail krushari@krushari.bg; site: www.krushari.bg

На основание ЗОС, Наредба №7 на Общински съвет с. Крушари, и Решение № № 1/8 от 26.01.2023. на Общински съвет с. Крушари.

ОБЯВА

Провеждане на публичен търг с тайно наддаване за отдаване под наем на имоти с НТП- пасище, мера от ОПФ във всички землища на Община Крушари за стопанската 2023/2024 година за срок от 1 (една) година в заседателна зала на административната сграда на община Крушари, както следва:

1. Първи публичен търг с тайно наддаване на 10.07.2023г. от 9:00 часа.
2. Втори публичен търг с тайно наддаване на 17.07.2023г. от 9:00 часа.

I. Обект на търга са имоти от ОПФ с НТП – пасище, мера подробно описани в Приложение №1, публикувано на сайта на общината – www.krushari.bg.

II. Депозитът в размер на 30% от началната тръжна цена се внася до 16,00 ч. на предходната дата на търга по банков път:

Банкова сметка: BG36IORT80883387611303 ; BIC: IORTBGSF при

ТБ «Инвестбанк» АД, клон Добрич, офис Крушари.

III. На основание чл.37и, ал.13 от ЗСПЗЗ и чл.14, ал.2 от Наредба №7 на Общински Съвет с. Крушари на търга се допускат до участие само собственици на пасищни селскостопански животни, регистрирани в Интегрираната информационна система на БАБХ. Кандидатите, които участват в търга за повече от един имот представят платен документ за внесен депозит за всеки имот поотделно. Не се допуска участие в търга за част от имот.

IV. Наемателят се задължава при подписване на договора да внесе годишната наемна вноски, като представи на наемодателя оригинал или заверено копие на платежния документ.

V. Документите за участие в търга се закупуват в касата на Община Крушари за сумата от 20,00 лв. в срок до 16:00 часа на предходната дата на търга и се внасят в деловодството на общината в срок до 16:00 часа на предходната дата на търга, но не по-рано от 15 дни от датата на обявата за търга.

VI. Оглед на обекта на търга - всеки делничен ден в часовете от 8:00-12:00 и 13:00-17:00. Допълнителна информация на телефон 0887/429933.

VII. Не се допускат до участие в търга физически и юридически лица, които имат задължения към Община Крушари, както и свързаните с тях лица /по смисъла на ТЗ/.

ИЗМАМНИК ИЛИ ЧОВЕК ОТ ДРУГА ВСЕЛЕНА: ТАЙНСТВЕНИЯТ ПЪТНИК ОТ ЛЕТИЩЕ "ХАНЕДА"

В един слънчев ден през юли 1959 г. работата на японското летище "Ханеда" върви както обикновено. "Ханеда" е свикнало с големите тълпи

повечето от разказите за тази история да са силно изопачени.

За да изясним фактите, г-н Зеграус не е бил от някоя

нало, след като е бил осъден от токийски съдия на една година затвор за измама, но не за фалшив паспорт или документи за пътуване. Те изглеждали валидни, въпреки че били фалшиви. В паспорта му дори имало печати, които показвали, че не пътува за първи път. Освен това той не е бил за първи път в Япония.

Той успял да заблуди пътническите власти от други държави, докато не се опитал да влезе в Япония отново. Опитът му да осребри фалшив чек му създавал проблеми със закона през април 1960 г. След това бил осъден за измама и незаконно влизане на 36-годишна възраст.

В съдебната зала се разиграла драматична сцена. След като съдията прочел присъдата, г-н Зеграус извадил парче счупено стъкло, което скрил в устата си, и започнал да реже ръцете си, като заплашвал, че ще отнеме живота си.

Впоследствие той бил приет в болница, откъдето излежал

присъдата си. Съпругата му, която е долетяла с него в Япония от Тайпе, по-късно е депортирана в дома си в Южна Корея.

Освен че има развлекателна стойност, историята на г-н Зеграус, тайнствения пътник от непозната страна, подновила разговорите за алтернативна или паралелна вселена. Учените проявяват все по-голям интерес към възможността за друго измерение на съществуване.

Например експерти като Брайън Грийн, физик и автор на книгата "Еlegantната вселена", са намерили основания да смятат, че нашата вселена може да има други аналози. Тоест други вселени, които протичат едновременно с нашата и са подобни на нея в сбор от вселени, наречен мултивселена.

Какъвто и да е случаят, ще ни трябват по-убедителни доказателства от един непокаял се пътник с фалшив паспорт, подправен чек и измислена история.



и натоварената обстановка, тъй като по това време е основното летище в столицата на страната Токио.

Тайнствен бизнесмен на територията на летището не привличал особено внимание, докато не пристигнал на гишетото. Служителите на летището изживели шока на живота си, когато мъжът, който твърдял, че е на 30 години, пристигнал със смешен паспорт. Името му било Джон Алън Кучър Зеграус и той стигнал до Япония от друга несъществуваща държава - Тауред.

Господин Зеграус бил доста уверен, че страната съществува. Той дори предложил на летищния персонал помощ, като я посочил на картата. Пръстът му попаднал на област в Европа, някъде между Испания и Франция, където се намира Княжество Андора.

Може би, само може би, Княжество Андора е сменило името си на Тауред, без да уведоми никого. Но това било много малко вероятно. Междувременно мъжът ставал все по-раздразнителен и изнервен. Как можело толкова просветени хора като служителите на международното летище да са толкова невежи? Тауред съществува от повече от хиляда години. Така твърдял той.

След това японските власти решили да задържат тайнствения пътник до изясняване на проблемите, което изглеждало като вечен разпит. Най-сигурното и безобидно място, подходящо за тази цел, било стая на един от последните етажи на местен хотел. Стаята нямала балкон и била дежурно охранявана, докато г-н Зеграус я обитавал.

Няколко разказа за тази история твърдят, че на следващата сутрин г-н Зеграус изчезвал от хотелската стая и никога повече не го видели. Други разкази съобщават, че г-н Зеграус е от друга вселена. Вероятно е бил изпратен да шпионира Земята или просто е загубил пътя си.

Историята за бягството на г-н Зеграус от летище "Ханеда" обикаля света, като постоянно придобива нови и нови очертания. Разказът е попаднал във фантастични адаптации на книги и страници в социалните мрежи. На лице са целенасочени усилия за засилване на мистериата около историята, за да се задоволи любопитството. Така че има голяма вероятност

алтернативна вселена. Той не е изчезнал или извършил някакъв необикновен или свръхестествен подвиг. Бил е човек и е бил изпратен навреме в затвора. Това е ста-



- Ако чашата ви е наполовина празна, прелейте я в по-малка и престанете да мрънкате. - Петранка от тесен център, но не тази, за която си мислите.

СВЕТСКА КЛЮКА

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме днес на Христо Павлов - общински ръководител на ГЕРБ-Генерал Тошево и общински съветник от МК ГЕРБ(СДС) в добруджанската община. Здраве, много успехи в бизнеса и много осъществени добри начинания желаем на рожденика ние от НДТ!

ИМЕН ДЕН празнуват днес всички с имената Бисер, Бисера и Наум. Здраве, радост, щастие и много добро във всеки един от дните им, желаем на именниците ние от НДТ!

ЧЕСТИТ РОЖДЕН ДЕН казваме с утрешна дата на една от добротворките на дамски клуб „Майчина грижа“, - Мариана Петрова, с пожелания за здраве и сбъднати мечти!

РОЖДЕНИК утре е кметът на село Победа Гаин Иванов, а ние още от днес му желаем да е здрав и да работи с ентузиазъм за хората от хубавото добруджанско село!

ГУЩЕРОВА ИЗДАДЕ ПОЛА НА БЕБЕ №4. Моделката, която си пада по конспиративните бременности, за пръв път се показа с корем в края на деветия месец. Според запознати, буквално до часове Гущерова ще дари съпруга си Христиан с четвърта рожба. Светлана издаде и пола на бебето. "Винаги съм мечтаела да имам четири деца - две момичета и две момчета. Мечтата ми се сбъдна. Със сигурност ще ми бъде трудно. Ако не беше майка, не бих се решила да четири деца. За което много й благодаря. Оправна съм, обичам децата, обичам да се грижа за тях, да им готвя.. Ще се справя", призна многодетната майка. Бременната моделка призна още, че ще отиде в родилното едва ли не от офиса на модния ѝ бранд. Причината е, че преди дни пусна най-новата си колекция от пижами.

ХОРОСКОП НА НДТ



ОВЕН - Душевното ви равновесие ще се възстанови и ще успеете да балансирате емоциите си днес. Това ще ви се отрази обновяващо и ще имате желание ще се захванете със задачите си.



ТЕЛЕЦ - Ще бъдете възнаградени за положените усилия и ще имате своите приятни изненади в днешния ден. Вечерта с приятели ще си припомните отминали хубави дни и изживени емоции.



БЛИЗНАЦИ - Професионалната ви работа ще запълва основната част от времето ви днес. Без изненади ще протича деня и на творците, отдадени на творчеството си ще се посветят на идеите си.



РАК - Вложените усилия днес ще бъдат абсолютна гаранция за сполука. За други ще има издигане в службата и добри финансови придобивки. Изненадайте приятно партньора си в любовта.



ЛЪВ - Деловите задачи ще се превърнат в приоритетни за вас днес, но те ще ви носят много добро настроение и печалби. Желанията ви днес ще се сбъдват и без да си давате много труд.



ДЕВА - Едно пътуване ще ви срещне с интересни хора и ще позволи плодотворни делови контакти. У дома ще научите новини, свързани с по-младите представители на семейството.



ВЕЗНИ - С инициативни действия ще придвижите напред проектите си. По административни въпроси са възможни разногласия с представителите на властта, които не винаги са ви в помощ.



СКОРПИОН - Съветът днес е да избягвате спорове и да бъдете въздържани при контакти с непознати хора. Доверете се на собствената си преценка за нещата, имате добри основания да ѝ вярвате.



СТРЕЛЕЦ - Във всичко, което се налага да правите днес бъдете повече от предпазливи. Около вас има хора, чиито интереси се разминават с вашите и от тях са възможни големи провокации.



КОЗИРОГ - Добри новини ще ви мотивират да вземете решение и да спазите нужните срокове за изпълнение на делови проект. Приятно изненадани ще бъдете от бързото развитие на събитията.



ВОДОЛЕЙ - Благодарни ще бъдете на съдбата, че сте срещнали подходящите хора за партньори и делата ви се движат с нужното темпо. Разбирателството помежду ви дава импулс и добри резултати.



РИБИ - Днес с помощта на партньори ще разработите нов бизнес - план, който предстои да реализирате много скоро. В открит разговор изслушайте и претенциите на най-близките си.